

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Klára Janypková

Název bakalářské práce: Venkovní mobiliář

Posudek:

Studentka Klára Janypková zvolila velmi složité téma bakalářské práce, a to venkovní neboli městský mobiliář. Pod tímto pojmem je možné si představit velké množství prvků, které zaplňují veřejný sektor, jako jsou parky, náměstí, ulice a různá zákoutí měst a obcí.

Prvky městského mobiliáře mají plnit nejen funkci užitnou, ale také funkci estetickou a svým vzhledem a použitým materiálem mají korespondovat s prostředím, do kterého jsou umístěny. Neexistuje řešení, které by bylo univerzální a splnilo očekávání všech. Bylo tedy nutné vycházet z konstant a limitů, kterými byly použitý materiál a technologické možnosti výrobní firmy. Velice oceňuji volbu recyklovaného plastu využitého na lamely sedáku. Po opracování vrchní vrstvy navíc odkryje svůj původ v podobě miniaturních různobarevných dílků. Tento materiál tak nalezne uplatnění ve svém „druhém životě“ a uživatel může přemýšlet, jaká byla jeho role v životě prvním. Kladně hodnotím snahy o opakování struktury recyklovaného plastu u vyjímatelné části koše. Recyklovaný plast vyniká nejen dlouhou životností, ale také minimálními nároky na údržbu. Předpoklad dlouhé životnosti je v projektu podpořen volbou povrchové úpravy kovových prvků žárovým zinkováním a následným lakováním práškovou barvou.

Právě barevné varianty mohly být v této bakalářské práci více rozvinuty. Mohl tak být vytvořen určitý kontrast mezi lamelami a konstrukcí lavičky, anebo mezi stacionární částí koše a částí vyjímatelnou.

U všech tří prvků městského mobiliáře se opakují podobné tvary. Rozšířenou užitnou hodnotu vidím v možnosti spojení stojanu na kola s lavičkou, kdy má cyklista své kolo těsně vedle sebe a pod kontrolou. Vznikne tak stabilní sestava, kde je samozřejmostí možnost uzamčení. Propojením více prvků laviček pod různými úhly vznikne nejen prostor pro sezení většího množství osob, ale může dojít k oddělení dvou částí veřejného prostoru a vytvoří se tak vizuální bariéra. Také volitelné příslušenství v podobě opěrek zamezujících ležení na lavičce nebo odkládací stoleček vytvořený prodloužením opěrné části z jedné strany lavice rozšiřují užitné vlastnosti navržených prvků.

U studentky jsem v průběhu přípravy a hlavně realizace oceňoval znalost použitých materiálů, jejich vlastností, kterým bylo nutné přizpůsobit technologii výroby, ale také konstrukci. Byla do jisté míry ochotná k tvorbě kompromisů a naslouchala připomínkám a námětům, které pak sama zapracovala do projektu. Právě samostatnost, úroveň jednání a snaha naslouchat je dle mého velmi důležitá ve vztahu mezi klientem a designérem.

Vzhledem k tomu, že se studentce podařilo splnit výše popsané nároky na městský mobiliář z pohledu vzhledu a funkčnosti, navíc dokázala objevit skryté vlastnosti použitých materiálů navrhuji hodnocení její práce jako výborné.

V Roudnici nad Labem dne 15.6.2018

jméno oponenta bakalářské práce:
Radek Řehák

podpis oponenta bakalářské práce: